

儿童福利领域慈善行为导向机制建立

严防借儿童慈善非法牟利

本报综合消息 民政部2月13日在其官方网站公布了《关于建立儿童福利领域慈善行为导向机制的意见》(以下简称《意见》),明确要把好社会力量进入儿童福利领域的人口关,确保其发挥积极作用,严格防范借儿童慈善活动非法牟利或从事违法活动。

反对搪塞阻止社会力量慈善帮扶

《意见》明确,凡是有爱心有条件的个人、慈善组织、企事业单位和其他机构,都可依法依规开展关爱儿童的慈善活动,反对以各种不正当理由搪塞和阻止社会力量提供正常的慈善帮扶。

《意见》要求逐步实现对象互补。民政部门严格执行已有的制度和政策,落实对制度覆盖群体的保障,不断拓展保障范围。社会力量积极探索对未纳入制度保障的困境儿童的救助和服务,为福利制度建设提供经验参考和政策试点。

逐步实现项目互补。民政部门通过福利制度建立普惠型项目,解决各类困境儿童群

体最具共性和普遍性的问题。社会力量以满足多元化需求为目标,根据儿童的特点、处境等遴选保障对象,提供个性化、差异化、有针对性的救助和服务。

逐步实现方式互补。面对同一目标群体时,福利制度侧重于经济保障,社会力量在进行经济援助的同时更加侧重于提供服务。专业化的慈善组织有效参与福利制度的实施系统和监管系统运行,帮助提高福利制度资源配置效率,实现福利制度的社会效用最大化。

避免交叉救助重复救助

《意见》规定,引导社会力量确定服务对象。在国家实施孤儿保障制度、艾滋病病毒感染儿童基本生活保障制度、流浪儿童救助保护制度的基础上,各级民政部门要引导社会力量特别是慈善组织,积极探索对事实无人抚养儿童、残疾儿童、患大病重病儿童、患罕见病儿童、流浪儿童、流动儿童、留守儿童、贫困家庭儿童的救助和服务。要全面掌握各类困境儿童群体的基本状况,帮助各

慈善力量锁定帮扶的目标群体及具体帮扶对象,避免不必要的交叉救助和重复救助。

民政部门还需指导社会力量界定工作内容。对于事实无人抚养儿童、残疾儿童、患大病重病儿童、患罕见病儿童、流浪儿童、流动儿童、留守儿童、贫困家庭儿童等群体,各级民政部门要指导各类社会力量兼顾经济援助和服务支持,既帮助儿童解决基本生活方面的需求,也满足儿童在教育、医疗、安全、心理健康、社会融入等方面的需求。对于孤儿、艾滋病病毒感染儿童等群体,民政部门要加强与专业性强的慈善组织合作,使其协助监督基本生活费发放、医疗和教育方面优惠待遇落实等政策的实施。有条件的地方,可借助社会力量共同探索儿童保护制度。

各级民政部门要秉承儿童优先原则,在引导社会捐赠、配置慈善资源时,向关爱儿童的慈善组织和慈善项目作出倾斜。要加大向社会力量购买服务的力度,将一定比例购买社会组织服务的资金投向困境儿童的救助和服务、儿童大病医疗救助项目。鼓励各级民政部门用好本级彩票公益金,设立示范性项目,发挥引领作用。将优秀的慈善组织、

慈善项目及时推荐给各级工商联组织和民营企业。

不得用社会捐助冲抵孤儿基本生活费

《意见》定位明确。强调政府是保障儿童福利需求的责任主体,各类社会力量开展的活动是对政府工作的必要和有益补充。不得将民政部门必须履行的职能和任务转嫁给慈善组织,不得用社会捐助或慈善组织对儿童的经济援助,来冲抵孤儿基本生活费等财政支出。

各级民政部门要从供需两方面着手推动相关信息的无缝对接。在需求方面,要充分利用全国儿童福利信息管理系统,通过与学校、医院等部门的联动,建立各类困境儿童的档案。在供给方面,要借助中国慈善信息平台、《慈典——慈善救助信息实用手册》等渠道,掌握本地儿童福利领域慈善组织和慈善项目的情况。要通过多种方式实现慈善信息的共享。

(张维)

卫生计生委:

去年查处3万余非法行医案 964件移送警方

本报综合消息 据国家卫生和计划生育委员会网站消息,2014年全国卫生计生综合监督工作会议近日在京召开。会议总结了2013年全国卫生计生综合监督工作,部署2014年重点任务,通报了医疗卫生、公共卫生专项监督检查工作情况。根据通报,去年各级卫生计生行政部门共查处非法行医案件3万余件,移送公安机关涉嫌犯罪案件964件。

卫计委表示,全国进一步整顿医疗秩序打击非法行医专项行动取得阶段性成效。各地共接到投诉举报7316件,已办结6538件,反馈实名举报3577件,群众满意率达97.9%。各级卫生计生行政部门共查处非法行医案件3万余件,罚没款6300多万元,吊销医疗机构、母婴保健机构、计划生育

育技术服务机构执业许可证共计121户次,移送公安机关涉嫌犯罪案件964件。

同时,全年共监督检查公共场所、饮用水供水单位和学校255万户次,监督覆盖率达到80%,查处违法案件2.4万件,罚款近3000万元。在2000余家医疗机构开展以医疗废物管理为重点的分级监督试点工作。

此外,全年检查医疗卫生机构医疗废物管理57万余户次,警告1.1万余家,罚款1500余万元,检查疾控机构、医疗机构传染病疫情报告49万余次。开展《流动人口计划生育工作条例》实施情况和社会抚养费征收管理工作的专项督查,组织参与打击“两非”等多起计生重要案件的督查督办。

教育部回应英语退出上海高考统考

称仍在遴选试点

本报综合消息 2月13日上午,上海市相关部门向市政协委员通报了关于此轮“上海版”高考改革的相关情况。其中,最引人注目的改革内容是以英语为主的外语将退出高考统考,变为社会化考试,有望打破“一考定终身”。

对此,教育部新闻发言人续梅表示,各地高考方案需待教育部总体方案公布,报经教育部审批后方可公布,但不排除上海等地已根据此前公布的相关改革思路精神,先行制订方案草稿。

英语拟改为社会化考试

该媒体称,上海高考改革方案草稿拟规定,高考可能只有一天,“只考语文、数学两门”。也就是说,外语(主要是英语)将退出高考统考。

对于英语考试接下来的命运,草稿拟规定,将改为社会化考试方案,考试可考两次。这就打破了“一考定终身”的局面。

此外,草稿还拟规定,学生可在高一、高二、高三,根据自身兴趣选择地理、化学等科目考试,招生院校也将根据自身要求

对学科成绩继续要求。艺术课、体育课和思想道德课内容,也将成为考核因素。

教育部称仍在遴选试点

据续梅介绍,目前教育部的考试招生总体改革方案及相关配套实施意见仍在送审阶段。而在2014年全国教育工作会议上,教育部部长袁贵仁表示,在有意愿、有条件的若干省份和高校开展改革试点,试点省份、高校要出台试点实施办法,试点内容包括综合改革和专项改革试点。

上海制定“地方版”方案,是否表示其已入选改革试点?续梅称,教育部仍在与有意愿、有条件的省份、高校进行遴选协商,暂未确定上海是否在列。

不过续梅表示,教育部总体方案出台后,各地改革方案还需报经教育部审批,方可公布,但由于十八届三中全会决定及教育部高层陆续表态精神已多次涉及高考改革思路,有些地方、高校确可根据已经公布的思路精神先行探索各自方案草稿。该媒体也表示,相关改革内容还仅是草案,将继续多方听取意见。(许路阳)

我市举行大型招聘会

“春风”送来近万个岗位

□晚报记者 张洪涛

本报讯 2月13日记者获悉,周口市2014年“春风行动”暨大型企业用工招聘会自2月8日启动以来,共有来自全国各地的100多家企业来到市人力资源市场进行招聘,为我市务工人员提供近万个岗位。

当日上午,记者在招聘会现场看到,前来应聘的求职者络绎不绝。在各企业咨询点,相应的招聘信息种类繁多,条件明细,一目了然。本次“春风行动”吸引了众多返乡农民工、下岗职工及高校毕业生,此次招聘会以本地企业为主,但也有不少外地企业参加。

“在2月8日举行的首场招聘会上,有来自周口本地及外地的61家企业参



为外出农民工送去法律“护身符”

春节过后,又到了大量农民工外出务工的时候,为让农民工了解更多的法律知识,增强运用法律手段维护自身合法权益意识,昨日上午,市直多家单位和企业在周口客运中心站外设立法律援助展板,向准备外出的务工人员和过往群众宣传相关法律知识,现场解答法律咨询。

晚报记者 朱东一 摄

加,主要涉及机械制造、服务、保险和房地产业等,像比亚迪、苏州瑞仪光电、泰州LG、浙江顾家家居、烟台富士康等外地知名企业提供普工、技工、销售、财务、司机、管理人员等岗位,薪资多在2000元左右,但也有5000元至8000元的高薪,且大部分企业承诺为职工缴纳社保。相较于往年,这些企业在招聘人才时门槛较高,强调有相关资格证书或相关经验者优先。一些企业的招聘人员表示,他们宁缺毋滥,就算招不到合适人才也不愿降低标准。

崔军伟提醒广大应聘人员:“此次‘春风行动’暨大型企业用工招聘会将于2月15日结束,希望有求职愿望的人员抓住机会,找到适合自己的岗位。”